

新奇感没啦? 3D 电影热潮渐退

今年推出3D版的电影较少,因观众对"伪3D"越来越不买账



上周,DC超级英雄电影《海王2:失落的王国》上映。记者注意到,很多影院排的是2D版本,或 者2D与3D排片各占一半。

据看过3D版的观众表示,3D眼镜一戴感觉黑黢黢的,电影中海底王国的壮观反而失分不 少。看了2D版的观众则表示,这样看超英片非常爽。

"劣质3D"曾引发诸多吐槽

记者看到,今年推出3D版本的电影数量相对 较少,有《速度与激情10》《银河护卫队3》《黑豹2》 等进口片。不少好莱坞影片也只推出2D版,比如 《闪电侠》《敢死队4》《碟中谍7(上)》《蜘蛛侠:纵横 宇宙》等。此外,国产影片也在逐渐放弃3D版。

其实,每当有好莱坞大片上映,在电影内容质 量之外,排映制式也经常引来围观和热议。此前 曾出现不少进口片的3D版本,是从2D转制内地特 供的现象。比如,原版2D制式的《银翼杀手》 《007:无暇赴死》上映时,均有中国特供3D制式版 本,均引发了观众吐槽,"3D的观影感受反而不佳, 真是多花了冤枉钱找罪受,以后坚决捍卫自己观 看2D原版的权利"。

拿今年上半年的电影来说,根据任天堂游戏 改编的大电影《超级马力欧兄弟》干4月5日中国

内地上映。当时,粉丝们心潮澎湃的同时发现影 片内地定档海报上没有标注2D版本,不少人就吐 槽表示"就为了一个3D字幕,毁了整个观看体 验!""拒绝劣质3D电影""劝退指南"。而电影上 映后,更有网友整理了一份"超级马力欧兄弟大电 影版本指南",直指3D动画电影放映时"亮度不 佳""画面模糊"的通病。

3D电影确实在国内风光了较长的一段时间, 也曾拥有相当大体量的爱好者,以儿童、青少年 观影群体为主。不可否认,制作精良、放映质量 有保障的3D电影,的确能够带给观众优于2D 的观影体验。但倘若没有"制作精良+优质3D 放映效果"这两大前提,3D电影最终的观感不 言而喻:昏暗、画面模糊、鬼影重重等不良体验 接踵而来。

为何有的 2D 版反而"好看"

据业内人士透露,市场上主流3D影片制作 模式主要有两种。一种是实机拍摄时,使用两台 3D相机拍摄出左、右眼影像,这种方式一般被称 为"真3D";另一种是通过数字技术对2D影像进 行后期处理,制作出左眼及右眼用影像,这种就 被称为2D转3D,不少人也称其为"伪3D"。

一般情况下,真3D和转制3D电影的效果区 别很大,后者很多地方无法实现3D效果,而且画 面偏暗。因此,并不是所有的2D电影都适合转 制成3D版本。比如2021年内地上映的《沙丘》转 制 3D 版本。由于影片本身夜戏较多,光线本就 不足,3D版本反而放大了电影画面偏暗的不足之 处。因此一些电影的2D版本银幕效果,反而优 于转制3D版本。

据影院工作人员向记者透露,这几年,观众 确实对3D电影的新奇感褪去了很多,而且3D放 映对影厅设备是有要求的,不少影院也存在设备 老旧现象,所以最终呈现的效果不佳。因此"抵 制劣质3D电影"的背后,实际上反映出对3D电影 放映质量的不信任感。

另外,对影院来说,对3D版本也是"又爱又 恨",3D电影的票价确实相对贵一些,但大多需要 提供3D眼镜服务,在3D眼镜的消毒、保养和发放 等方面,都额外增加了人力物力等成本。所以, 既然观众对3D版本爱不起来了,影院也就开始 同时排映2D和3D版本,观众可以按照自己的需 (据《扬子晚报》孔小平)

大鹏、白客大银幕吐槽职场焦虑

《年会不能停!》 陪观众爆笑跨年

喜剧电影《年会不能停!》即将于12月29日上映,陪伴观 众爆笑跨年。12月22日,IMAX在上海举行提前观影活动,全 场观众在IMAX超大银幕的覆盖下轻松入戏,被片中辛辣的职 场讽刺逗得笑声不断。

《年会不能停!》由董润年编剧并导演,大鹏、白客、庄达菲 领衔主演,王迅主演,孙艺洲友情出演,李乃文、欧阳奋强、童 漠男、肉食动物、宋木子等特邀出演。影片讲述钳工胡建林 (大鹏饰)阴差阳错被调入集团总部,因与大厂环境格格不入



而笑料百出。他像一面"职场照妖镜"照出众生相,并携手裹挟在"错调"事件中的人事经 理马杰(白客饰)开启轰轰烈烈的职场大整顿。

加班文化、"颗粒度""底层逻辑"黑话连篇、大搞形式主义……《年会不能停!》透视观 众苦恼已久的职场痼疾,大鹏、白客等人化身外企白领的"嘴替",大声喊出他们的心声,不 仅包袱不断,也贴近现实、引人共鸣。有趣的是,在《年会不能停!》里饰演董事长的是87 版《红楼梦》中的"贾宝玉"欧阳奋强。

胡建林从镇上的工厂走进省城里的集团总部大楼,在马杰的带领下参观现代化的办 公空间和健身房、泳池等豪华员工福利设施,像是刘姥姥走进大观园的当代段子式演绎。 庞大的集团,内里其实已经入不敷出,却还在强撑面子花费重金搞年会活动。王迅饰演的 庄正直偷偷藏匿在大厦中,甚至混在人群中开会都无人发现,在讽刺现实之余似乎和《红 楼梦》形成了一种有趣的映照。据灯塔专业版显示,截至目前,电影《年会不能停!》在元旦 据《华西都市报》 新片预售票房榜中排第二位。

《我知道我爱你》上线 探讨轻熟男女感情观

由高铭谦编剧及监制,吕聿来执导,张晚意、孙怡领衔 主演,集结了袁文康、吴优、尹智玄、李乐、顾语涵、王玥晞、 马吟吟等一众实力派演员的都市情感话题剧《我知道我爱 你》25日正式在腾讯视频萤火单元播出。该剧讲述了张晚 意饰演的赵晋和孙怡饰演的许诺克服重重困难与阻碍,相 知相恋相依、共同成长的故事。

比起时下热门的甜虐恋爱、狗血恋爱、职场恋爱等形 式,《我知道我爱你》脱离"恋爱+"的刻板套路,以"他"和 "她"的角度看待爱情本身。张晚意、孙怡对剧中人物的形 象塑造真实、细腻,情绪演绎更是丰富饱满。

剧中,张晚意饰演宠物医生赵晋。表面上温暖阳光的 他,内心其实藏着不为人知的苦楚。父母的离异、前妻的背 叛,让他始终缺乏安全感,害怕再次被抛弃。这种性格上的 内外反差,对演员的演技提出了极高的要求。孙怡则在剧 中饰演才华出众的花艺老师许诺。她是一个独立与妥协的 矛盾综合体,事业上独当一面,爱情上却是一个"焦虑症"患 者。一边是十年爱情长跑未果,一边是家人不断地催婚催 生,让而立之年的许诺对未来感到无限迷茫。剧中,孙怡将 呈现许诺纠结且矛盾的一面,演绎出这一角色的复杂性。

作为一部都市情感话题剧,《我知道我爱你》直戳当下 轻熟男女婚恋痛点,以一对轻熟龄青年突破现实的重重枷 锁、勇敢追求所爱的故事为切口,勾勒出当代社会婚恋众生 相。剧集之外,《我知道我爱你》还会集了业内顶尖的歌曲 制作阵容。 (据《半岛晨报》李洪波)